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INtredUcon

L'héritage, |'un des meécanismes les plus puissants de Ia
programmation orientée objet, permet de reprendre des membres
d'une classe (appelée superclasse ou classe mere) dans une autre
classe (appelée sous-classe, classe fille ou encore classe dérivée), qui
en hérite. De cette facon, on peut par exemple construire une classe
par héritage successif. En Java, ce mécanisme est mis en ceuvre au
moyen du mot-clé extends

L'héritage est un mécanisme qui permet de réutiliser le méme code
ainsi que sa gestion selon les besoins. Il permet aussi de définir une
hiérarchie descendante entre les classes, qui sont:

=l a super-classe ou classe mere qui est la classe de base

®|a ou les classes filles qui héritent de cette classe mere
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L'idée principale de I'héritage est d’organiser les classes de maniere
hiérarchique. La relation d’héritage est unidirectionnelle et, si une
classe B hérite d’une classe A, on dira que B est une sous-classe de A.
Cette notion de sous-classe signifie que la classe B est un cas

particulier de la classe A et donc que les objets instanciant |la classe B
instancient également la classe A.

Forme Prenons comme exemple des

Y N classes Carre, Rectangle et Cercle.

La figure ci-contre propose une
Rectangle Cercle organisation hiérarchique de ces

classes telle que Carre hérite de
Rectangle qui hérite, ainsi que
Cercle, d’'une classe Forme.

Carre
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Ex'e”mblle

public class Vehicule
{

puklic int vitesse;
public int nombre de places;

}

public class Automobile extends Vehicule

{
public Automobile()

{
this.vitesse = 90;
this.nombre de places = 5;

}

Dans cet exemple, la classe
Automobile hérite de Ila classe
Vehicule, ce qui veut dire que les
attributs vitesse et
nombre_de places, bien qu'étant
définis dans la classe Vehicule, sont
présents dans la classe Automobile.

Le constructeur défini dans la classe Automobile permet d'ailleurs

d'initialiser ces attributs.

Cours élaboré par H. EL BOUHISSI

Page 5



EXercice

Soit le programme suivant se trouvant dans une
classe  quelconque: (Les notations ne
correspondent pas a celles de java.

classe Vehicule classe Voiture dérive de
méthode rouler(){ Véhicule{

Soit unel06, une instance - methode seGarer(){

de Voiture et monVehicule,

une instance de Véhicule. o} }
méthode klaxonner(){

méthode seGarer(){

1.Peux-t-on faire une 106.rouler() ? Pourquoi ?

2.Si I'on fait une 106.seGarer(), est-ce la méthode de la classe Véhicule ou
de la classe Voiture qui est appelée ?

3.Peux-t-on faire monVehicule.klaxonner() ? Pourquoi ?
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SolUten

e ——

1. Oui car unel06 est un objet de type Voiture qui dérive
de Véhicule.

2. C'est la méthode de Voiture car par défaut, la méthode
exécutée est celle de la classe courante.

3. Non car la classe Véhicule ne possede pas de méthode
klaxonner().
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Justiez.

1. class A {
public void f() { System.out.println("Benjour."); }
}
class B extends A {
private void £() { System.out.println("Benjour les amis."); }
}

Correction : Non : on ne peut redéfinir une méthode en restreignant sa visibilité.

2 class A {
public int f(int a) { return a++; }
¥
class B extends A {
public boolean f(int a) { return (a==0);}
}
Correction : Non : on ne peut redéfinir une méthode et changer le type du resultat.

3. class A {
public int f(int a) { return a++; }
¥
class B extends A {
public int f(int a, int b) { return a+b;}
¥
class test {
B obj = new B();
int x = obj.f(3);
int y = obj.£(3,3);
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Correction : Oui. L'appel £(3) utilise la méthode de la super classe.
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4., class A {
public int f(int a) { return a++; }
}
class B extends A {
public int f(int a, int b) { return a+b;}
¥
class test {
A obj = new B();
int x = obj.f(3);
int y = obj.f(3,3);
i 3
Correction : Non, le complilateur va réjecter le programme car obj a été declaré de la classe A
pour le quel £ est défini sur un seul argument.
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